

Suscripciones.
 En Granada, un mes 6 reales.
 En el resto de la Península, tres meses 5 pesetas.
 En el Extranjero, seis meses 12 francos.
 (La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
 Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana 10 céntimos
 Esquelas mortuorias.—Sencilla en 3.ª plana 8 pesetas.
 Comunicaciones.—De 2 a 100 ptas. línea, a juicio del Director.
 (Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Domingo 5 de Noviembre de 1905

Director y Propietario, Luis Seo de Lucena.

Domingo 5 de Noviembre de 1905

San Jerónimo.—Caja de compra-venta mercantil.—Zacatín 33.

Artículos de fantasía
 Especialidad en objetos para regalos alta novedad, en el BUEN TONO Zacatín, 12.

Jamones de Trevélez
 Los únicos legítimos, para regalos de Pascua, los recibe y remite D. Roque Rivero.—Parraga, 3.

Un Congreso interesante.

No nos referimos al de los diputados. Nada más lejos de nuestra voluntad y de nuestro criterio. Referimos al de la tuberculosis, ese azote de la humanidad cuyos progresos aterran y contra los cuales se muestran impotentes los de la ciencia médica. Cuando hace años el doctor Moliner con un entusiasmo nunca bien ponderado echó los cimientos de un Sanatorio para tuberculosos, la idea fué bien acogida en general, pero bien pronto surgieron sus enemigos para debilitarla y destruirla; que en nuestro país basta que surja una idea grande para que nos aprestemos todos a atacarla. Y el doctor Moliner dió, con su proyecto, un toque de atención acerca de los progresos de la más temida de las enfermedades.

Aquí donde nos gastamos tantos millones en fruslerías como tacaños y desidiaos en casos en que habríamos de mostrarnos verdaderos Quijotes. Somos impresionistas; puramente impresionistas.

Ocurrió una desgracia que nos aterra y de momento acudimos a socorrerla para olvidarla luego. Nos ofendimos y nos exaltamos; y aprestamos a la defensa para no acordarnos de que hemos sido ofendidos en cuanto se nos enfurta la sangre. Y esto nos ocurre en todos los ramos de la vida social.

No tenemos constancia en nuestros propósitos y ello constituye para nosotros un mal gravísimo.

El Congreso contra los tuberculosos que acaba de celebrarse en París, acaba de indicar una serie de causas originarias de la terrible enfermedad, señalando a la vez otra no menos interesante de los medios que pueden adoptarse para la disminución de la epidemia.

No es de este lugar el mencionar unas y otras; pero sí lo es de nuestros legisladores para hacerse eco de unas y otras y mientras se dictan medidas encaminadas a propagar las últimas, pueden y deben escogitarse los medios para dificultar en lo posible los progresos de la tuberculosis; si queremos evitar que la vida de la nación agostada ya por un sin fin de errores de nuestros gobernantes, acabe por consunción, por desidia de estos y de los que con sus luces y por la representación que ostentan puedan ayudarles al renacimiento de nuestra raza, anémica, degenerada é inepta tal vez para el total cumplimiento de sus fines sociales.

Notas malagueñas

Octubre
 Lluvia, fango, paraguas y pies.—Brindis de Salas.—Cervantes estrenado.—El Automóvil.—La Muerte.—Rosas de Otoño.—Principales.—La Tosca.—Academia lírica dramática.—Teoritos.

Por fin ha llovido. En la última decena de Octubre, hemos visto caer el agua de las nubes como extraordinario espectáculo y hemos visto enfangadas las calles como ordinaria consecuencia.

Los paraguas, que ya muchas personas creían ser en Málaga un artefacto inservible, han vuelto a cubrir los sombreros, única cosa que hoy cubren esas armazones de acero y escasa tela.

En cambio, repito, el fango ha cubierto por completo las calles, salvándose de ese lodo, como excepción, los pies de las malagueñas, que por su pequeñez, no tocan el suelo.

Brindis de Salas, el nombrado concertista de violín, a quien ustedes conocen, ha dado aquí una brillante actuación en el Principál; otra en honor de la prensa, en el «Círculo Centro Industrial y Comercial», y ha tomado parte además, en una función dada a beneficio del Montepío de la prensa. Nada, enteramente, ha interesado

por estas dos últimas audiciones, lo cual habla muy en su favor.

Pero en galantería, ha experimentado, en otro sentido, una sensación desagradable.

Encontrándose al paso una joven a las cuales conocía, le pidió un nudo a una de ellas, y al recibirlo, parece que alguien tomó a burla la petición, y el artista repelió algo energicamente lo que «quizás» era una broma aunque no del mejor género. Consecuencia de esto: detención momentánea del aplaudido concertista; comunicados en los periódicos, comentarios en todos sentidos, y nada más que yo sepa.

En el «Círculo» antes mencionado, improvisó un número musical.

Yo, en el artista, creo eso muy corriente. Brindis de Salas improvisa; lo que casi siempre pongo en duda son los «brindis», que se improvisan en los banquetes.

Antes de haber llegado el invierno, ha comenzado el «Cervantes» su temporada invernal, con la empresa Montiel, presentando la compañía de verso (y ¿por qué no también de prosa?) que dirige don Miguel Muñoz.

En los pocos días que lleva de funcionar, ha estrenado con satisfactorio éxito, dos obras de Benavente: *El Automóvil* y *Rosas de Otoño*, mas la versión castellana de «La Muerta», que nació ídem.

El *Automóvil*, ha batido el «record» de tres casi consecutivas representaciones, distinguiéndose, en ellas, el Sr. Muñoz quien encarnó en el «Marqués del suspiro del Moro», de un modo tal, que si yo no temiese el calificativo de exagerado, lo llamaría imitativo.

La total interpretación de la obra resultó acertadísima.

Rosas de Otoño, es comedia de muy distinto género. D. Jacinto Benavente, ha dejado en ella, de ser satírico para convertirse en moralista.

Estas rosas, tienen, por decirlo así, el perfume de nobles sentimientos; y forman un ramo, no de flores artificiales sino arrancadas del jardín de la vida real; rosas sin espinas, que recrean y satisfacen a cuantos aun no se hallan saturados por esos fuertes olores que despierte el género chico en paños menores.

La compañía del Sr. Muñoz avalora sus bellezas, y una magnífica decoración que figura en los tres actos, le da carácter.

El «Principál» solo ha estrenado últimamente, *La Fosca*, parodia de la ópera cuyo nombre ya podrán suponer ustedes.

El Sr. Granés, ha derramado en ella profusión de chistes, los unos algo extemporáneos; los otros oportunistas. El público, en general, ha acogido esta zarzuela como un motivo de distracción que le hace pasar el rato, y asiste en crecido número, a solazarse con ella, convirtiendo en risas lo que en la ópera suele convertir en lágrimas.

El Sr. Lacasa, la Srta. Velasco y los Sras. Mardomingo, Soler y Souca, llenan cumplidamente su cometido, con especialidad el primero en el papel de «Alcayata» y la segunda en el de *Fosca*.

La Academia lírico-dramática que los Sras. Santa Ojalá y R-mo dirigen, compartiendo sus trabajos con el desinterés que los favorece, ha dado en el teatro «Vital Aza» una prueba de los adelantos obtenidos por las alumnas y alumnos que componen dicha Academia, y el éxito ha sido tan lisonjero, que a veces nos hacíamos la ilusión de estar oyendo no é incipientes actores, sino a experimentados artistas.

Representaron ante numeroso público, *El punal de rosas*, *El tunel*, *Gigantes y cabezudos* y *El trebol*, interviniendo en estas obras un coro que pasaba de cincuenta individuos, entre los del uno y los del otro sexo, todos muy afinados, y ellas, además, lindísimas.

Bien merecen sus directores la favorable acogida que sus afanes han obtenido, por la constancia que los caracteriza en sus laudables propósitos.

Aquí tendremos *Teoritos* en el «Cervantes», en el «Principál», en todas las Sociedades dramáticas, y hasta en el teatro café de «Chinitas».

Probablemente no ocuparán ni el «Vital Aza», ni el «Lara», temiendo, quizás, a que la lluvia apague los ardores del burlador sevillano. Por lo demás, este año nos faltan dos *Teoritos*; ambos han ido é esa en busca de aventuras, y tengo verdaderos deseos de saber por EL DEFENSOR DE GRANADA, como han salido de su empresa, esperando sin embargo, un feliz resultado.

Y como ninguna otra novedad, que yo recuerde, ni artística ni literaria, ha ocurrido durante el mes de Octubre, si no es la función dada en el Principál a beneficio del Montepío de la Prensa, á la que aludí en un principio, y que obtuvo el fin deseado, siendo de agradecer á la Empresa de dicho teatro su generosa oferta gratuitamente aceptada, cierto estas líneas, saludando a mis amables lectores, si es que alguno tengo.

José C. BRUNA

Actualidades

Abolición de la autocracia rusa?

Las trascendentales reformas que van á ser introducidas en la gobernación del imperio ruso, en virtud del manifiesto



Witte.

dado por Nicolás II en 30 de Octubre, vienen á aumentar la atención que desde hace más de dos años, tienen fijada en Rusia por diversos motivos todos los pueblos civilizados.

La revolución que poco á poco se ha ido ensanchando de todos los países y regiones que forman el vasto imperio, ha llegado á un extremo que hace temer tremenda catástrofe, una de esas hecatombes que quedan señaladas en la historia de los pueblos con profunda y sanguijenta huella; y sin duda alguna, bajo la influencia de los peligros de esa hecatombe ha sido amasado el manifiesto de 30 de Octubre, por el que el czar renuncia á prerrogativas y poderes de soberano absoluto, para convertirse en soberano constitucional.

Este cambio de forma de gobierno, cuya sinceridad no inspira gran confianza, se debe, en primer término, al estado de cosas creado en Rusia, por los revolucionarios, como de jamos dicho, y en segundo, al conde Witte, quien con su triunfo de Portsmouth ha logrado captarse la confianza del océano Nicolás II, gracias á la cual ha conseguido llevar al ánimo de este el convencimiento de que el único medio de evitar los peligros que rodean al poder imperial y hasta á la persona misma del emperador, es acceder á la instauración de reformas políticas que satisfagan las aspiraciones de ese potentísimo núcleo de intelectuales y de obreros que piden el destronamiento de la autocracia, y con él el de la actual administración pública.

Al menos aparentemente, Witte ha triunfado en el ánimo del emperador sobre el llamado partido de los grandes duques; pero por sí esa victoria fuese más ficticia que real y los efectos de ella fuesen tan duraderos como la energía de carácter de que de tarde en tarde ha dado pruebas Nicolás II, hacen bien en desconfiar de su triunfo la mayoría de los partidarios de la forma constitucional. Pruebas tienen de la mucha influencia que ejercen los grandes duques sobre el soberano ruso, de lo sferradas que en ellos están las ideas reaccionarias y de la pusilanimidad de carácter del hijo de Alejandro III.

El efecto producido en el pueblo ruso por el manifiesto del czar, revela que no ha satisfecho á todos, no estándolo los más, porque siendo tantas las imperiales promesas que han quedado incumplidas, temen que la de 30 de Octubre sea una más, y aunque su incumplimiento se encubra con mixtificaciones que desvirtúan totalmente el régimen prometido. Y por esta razón, mientras los más optimistas se entregan á extremadas manifestaciones de júbilo y los que no se contentan con un gobierno constitucional continúan agitando la tea revolucionaria, los que se dan por satisfechos con lo que á estos no basta, pero que danán de la instauración de las libertades ofrecidas, se muestran desconfiados y piden aclaraciones y pruebas de seguridad, dando motivo á que en la gran plaza donde se elevan el Palacio de Invierno y la columna del Arcángel, se hayan registrado nuevamente sucesos que recuerdan las matanzas de Enero.

Cartera de un Oidor

Sentencia absolutoria.

Hace pocos días se celebró ante la Sección segunda la vista de una causa seguida contra el ilustrado Arquitecto municipal, D. Modesto Cenozoya, y el maestro de obras, D. Serafín Corral. El delicto de que les acusaba el querrelante particular, único que sostenía la

acción, era el de lesiones menos graves, por imprudencia.

El hecho ocurrió en Guadix el 28 de Febrero de 1901.

Construíase la fábrica azucarera de «San Tercenato.» Sobre un andamio se colocaron varios alfileres, y hallándose mal sujetas las tablas, cedieron estas, causándose aquellos lesiones.

En el acto del juicio, defendió á ambos procesados el distinguido letrado de este Colegio, D. Miguel López Sáez, que fundándose en las pruebas practicadas, solicitó la absolción de sus patrocinados.

La Sala ha dictado sentencia en armonía con la pretensión del defensor, absolviéndolo por tanto á los Sres. Cenozoya y Corral.

El Sr. López Sáez ha sido muy felicitado con motivo de esta sentencia.

Causa por homicidio.

Ante la Sala tercera de lo Criminal de esta Audiencia y en juicio por Jurados, se vió anteayer una causa de homicidio seguida por el juzgado de Santafé, contra Antonio Gamarra López (a), «Pantorrillas».

Sostenía el fiscal en sus conclusiones provisionales, que hubo definitivas después de practicada la prueba en el juicio, que la rifa había entreterfecto y procesado fué únicamente aceptada por ambos y, por consiguiente, no eran de apreciar circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal y mucho menos la alegada por la defensa.

Esta, por su parte, hizo defmitivas, en lo sustancial las conclusiones provisionales que había formulado, otro distinguido letrado en el período de calificación de la causa, modificando solamente en sentido más amplio la relación de hechos, y alegando la circunstancia eximente cuarta del art. 8.º del Código penal, ó sea la defensa propia, en favor del procesado, que aquel alegaba.

Concedida la palabra al señor fiscal, que estaba representado por D. Julio Falces, hizo este un sobrio informe en apoyo de su tesis, argumentando con grande habilidad acerca del cambio de letrado, que interpretaba como señal de las malas condiciones de defensa en que se hallaba la causa.

Concedida la palabra al defensor, que era el distinguido letrado D. Luis García y García, comienza su informe rebatiendo los argumentos del fiscal en lo relativo al cambio de letrados, de que hablaba aquél, poniendo de manifiesto en un período de verdadera elocuencia forense, la intención del señor fiscal en este extremo, que no era otra sino la de debilitar la defensa del procesado y quitar valor y eficacia á la labor del letrado, é necesario en esta causa que en otras, por la circunstancia especialísima de que ninguno de los testigos quiso decir el comienzo de aquella rifa, que dió como triste resultado la muerte de un hombre.

Después pasa á hacer un estudio detenido del hecho en relación con la prueba practicada; analiza esta con grande acierto é inspiración, y deduce, como consecuencia, que el procesado no quiso en ningún momento la rifa y que á ella lo llevaron las agresiones de que fué objeto por parte del interfecto.

D-muestra, por último, que han concurrido los tres requisitos de la circunstancia eximente alegada, y pide al jurado un veredicto en armonía con sus conclusiones definitivas.

Hecho el resumen con gran imparcialidad por el ilustre presidente de la Sala, Sr. García, el Jurado se retiró á deliberar, dando un veredicto de inculpabilidad de conformidad con las conclusiones de la defensa.

En su vista la Sala dictó sentencia absolviéndolo libremente el procesado, el cual fué puesto en libertad inmediatamente. El resultado de este juicio representa otro triunfo más para el distinguido abogado D. Luis García y García, que ha sido muy felicitado con este motivo.

Miscelánea

Un bautizo.—Anteayer fué solemnemente bautizada en Pinos Puente una preciosa niña, hija del jefe del personal de la fábrica azucarera, Nueva Rosario, D. Francisco Ariza Villascargas, y de su esposa, doña Evangelina Pérez García.

La nueva cristiana recibió los nombres de María Josefa Irene de la Santísima Trinidad. Fueron padrinos, D. Rafael López

Sáez y su esposa, D.ª Josefa Sánchez.

Al religioso acto asistieron entre otras muchas y distinguidas personas, los Sres. D. Mignel Campaña Poveda, D. Abelardo López de la O, don Manuel Entrada, D. Antonio Trigueros, D. Francisco García y García, D. José Antonio Zafra y García y don Angel Muñoz.

En el Ayuntamiento

Cabildo de ayer

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento presidida por el Alcalde, Sr. La Chica, y asistieron los Sres. Horques, Oliveras, Ruiz Galvez, Barbero y Santacruz.

Leída el acta de la sesión anterior el Sr. Horques manifestó que se había redactado equivocadamente el acuerdo reativo á la redención del censo número 103, toda vez que lo que él dijo en el Cabildo correspondiente fué que se pagara del actual presupuesto, puesto que según convenio debe abonarse dentro de los dos meses posteriores á la aprobación del contrato. Así se acuerda y con esta modificación se aprueba el acta.

Son también aprobados sin discusión los asuntos que figuraban en el Orden del día y que ya conoce el lector.

También se acuerda pedir la exención de subasta para convertir en parque los jardines del Triunfo, y para hacer jardines en la explanada que hay entre la calle de San Juan de Dios y la Acera de Canasteros.

Otros asuntos.

Terminado el Despacho ordinario se acuerda á petición del Sr. Ruiz Galvez arreglar los arriates de la calle de Masones y que se forme presupuesto para reparar el camino de la Estación.

A propuesta del Sr. Santacruz se acuerda que los empleados de la limpieza, de guardia en el Ayuntamiento, tengan en dicho edificio un alojamiento conveniente.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión, que fué muy breve.

Varias noticias.

La Caja de recluta ha remitido el pase y certificación de soltería de Manuel García Sanchez.

La zona de recatamiento ha remitido la fé de soltería de Manuel Jiménez Maza.

Ha sido requerido el contratista para que proceda á la limpieza de la plaza del Carmen y de la placeta de Porras.

Monte de Piedad. Con motivo del traslado de estas oficinas á la nueva casa calle de San Matías número 13, las horas de oficina desde el lunes 6 del corriente serán de diez á doce de la mañana para toda clase de operaciones, y de doce á cuatro de la tarde solo para las renovaciones.

Noticias de Sevilla

Aprehensión de un robo.—Gobernador.—La causa del Francés.—El Arzobispo Cardenal.

Una pareja de la Guardia civil, encontró dos hombres que llevaban un saco lleno. Aquellos arrancaron á correr sin que pudieran ser detenidos á pesar de los disparos de la benemérita: Abierto el saco, resultó contener efectos de quincalla y ferretería, procedentes de un robo, por valor de 1.500 pesetas, efectuado en Algeciras en el establecimiento de D. Antonio Andrade.

Ha llegado á esta capital, posesionándose de su cargo, D. Luis López Ballesteros, gobernador civil de la provincia.

—El estado de Muñoz Lopera, asistan débil que se cree no pueda asistir á la vista de la causa. No ingiere más que dos tazas de te diarias con algunas migas de pan. El resto del que recibe se entretiene en echarlo desmenuzando al suelo para que se lo coman las ratas que en el calabozo

abundan. Parece que se ha propuesto no comer para morir por consunción, imitando al célebre doctor Succí.

—Se dice que en el próximo Consistorio que ha de celebrarse en Roma, en la segunda quincena del mes actual, le será concedido el capelo cardenalicio al Arzobispo de esta diócesis, Sr. Spínola.

Caida desgraciada

La anciana de 64 años Josefa Castilla, natural de Dñar y moradora en esta capital, calle del Salvador número 6, fué ayer por la mañana á comprar al mercado, y al descender por la pequeña pendiente de la calle Colegial Catalina, que estaba muy resbaladiza por la lluvia que caía en aquellos momentos, tuvo la desgracia de caer al suelo fracturándose en la pierna.

Anxiliada por el guardia municipal número 31 y varios transeúntes, fué conducida á la Casa de Socorro, donde el profesor de guardia D. Juan Casanave le apreció la fractura completa de la tibia y el peror é de la pierna derecha por su tercio inferior.

Una vez curada pasó á su domicilio, dándosele conocimiento al Juzgado del suceso.

Confirmaciones. Mañana, Innes, el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, administrará el Sacramento de la Confirmación en la iglesia parroquial del inmediato pueblo de la Zubia.

Noticias de Jaén.

El prelo del aceite.—Tiendas é herrería.—La lluvia.—Desgracia en una mina.—Próxima boda.

La firmeza y la tendencia al alza siguen siendo las notas dominantes en el mercado de aceite. En Ubeda se cotiza á 11 62 pesetas arroba.

Un fuerte viento derribó anteañoche varias tiendas de la feria. Los pobres feriantes salieron de debajo de las tablas poco menos que de milagro.

Por fin el agua, la codiciada agua que ha de remediar la espantosa crisis agrícola y obrera, nos ha favorecido cayendo en abundancia sobre la sedienta tierra de esta provincia.

En la mina *Atilana* ha ocurrido un desprendimiento de piedras, alcanzando al obrero Francisco Rodríguez, que ha sido conducido al hospital en estado grave.

Ha sido pedida la mano de la ilustrada señorita profesora de Instrucción primaria de Ubeda, doña Eduarda Lombardo.

Junta de asociados

Para hoy á la una de la tarde está citada en el Ayuntamiento la Junta de asociados, con objeto de tratar de la forma de hacer efectivo el encabecamiento de consumos.

Noticias de Almería.

Ascensos.—Toma de posesión.—Subasta de alsteria.—Nombramiento.—Asociación frutera.—Subasta adjudicada.—Muerto por un rayo.—Para extender recibos.—Emigrantes.—Escritoriente.—Redes aprobadas.

Se tienen noticias de que la sociedad esponjera del «Sur de España», está obteniendo este año grandes beneficios con la pesca de esponjas en las inmediaciones del Cabo de Gata.

tes y acordándose una activa propaganda en la próxima campaña, convencidos todos los señores que componen dicha entidad de los grandes beneficios que han reportado los cosecheros en la presente temporada.

—A D. Ubaldo Martín Callejón, vecino de Dalías, le han sido adjudicadas las obras en construcción del trozo de carretera de Almería á la Cuesta de los Castaños, pasando por Nijar.

—En Velefique, pueblo de esta provincia, ha sido muerto por un rayo el vecino José Miranda Acada.

—Para la subasta de extensión de los recibos de impuestos se presenta ron, como ya se ha dicho, 45 pliegos. Ha sido adjudicada á D. Alfonso Asensio Barón en la cantidad de 3 50 pesetas el millar de recibos.

—Anteayer se embarcaron en Garrucha, á bordo del vapor «Numancia», con rumbo á Orán, 142 obreros del campo.

—Ha sido nombrado escribiente de esta Jefatura de Marina, D. Francisco López Pérez.

—Han sido aprobados los tendidos de redes que ha hecho la Compañía eléctrica «Mangenes», en Oñanes, Alhama y Almería.

Quejas del vecindario

Un peligro

Nos dicen algunos vecinos de San Miguel el Bajo y calles colindantes que la cruz de piedra existente en la plaza del mismo nombre tiene hendiduras en la parte de arriba y por mucha consistencia que ofrezca el perno interior, puede ocurrir, dado el peso enorme de los brazos que estos se desprendan.

Como quiera que junto á la peana se renuen á jugar muchos chicos de la vecindad, al objeto de no tener que lamentar luego desgracias irreparables, conviene sea reconocida por el arquitecto dicha cruz y si no ofrece condiciones de seguridad se ponga pronto remedio para tranquilidad de aquellos padres de familia.

En la Diputación

Comisión provincial

Por falta de número no se reunió ayer la Comisión provincial.

Se ha citado en su lugar para mañana.

El Sr. Rubio.

Por continuar la indisposición que aquejaba al Ordenador de Pagos señor Rubio Pérez, no ha asistido á su despacho oficial.

El lunes volverá á la Diputación.

La paga de Setiembre

A pesar de cuanto se había dicho de que estaba ya librado todo el personal y ministros de Setiembre, es lo cierto que los médicos de la Beneficencia provincial y el personal de Instrucción pública no han cobrado todavía dicha mensualidad.

También se adeuda de Setiembre al contratista del pan.

Subastas

El 28 del corriente se celebrará en el Ayuntamiento de Mecina Bombarón la del aprovechamiento de leñas altas del monte «Chaparral» de aquel término.

—El 6 de Diciembre próximo se verificará en Alfácar la de 115 esteros de leña de la entresaca de 330 pinos marcados previamente en la dehesa «La Aljugarra».

—En el Ayuntamiento de Alhama tendrá lugar el 4 de Diciembre la del arrendamiento del impuesto obligatorio de pesas y medidas por uno á cinco años bajo el tipo de 7163 pesetas anuales.

—En Pitres á contar los diez días de la inserción del anuncio en el *Boletín* se celebrará la del arriendo á venta exclusiva al por menor de los derechos de consumos y recargos sobre las especies de la exclusiva al por menor, para el año próximo en pesetas 2 442 10.

La Guardia civil

La de Algarinejo, ha detenido á José Muñoz Paez, autor del hurto de una caballería menor, la noche del 27 de Octubre, en el corral de los Botes, término de Málaga.

—La de Pinos Puente, á Antonio García Sánchez y á Fernando Maldonado Torres, presuntos autores del hurto de 8 kilos de uvas, en propiedad de D. Mariano Jimenez López, de aquellos vecinos.

—La de Hestor Tajar, ha ocupado una escopeta á Manuel Jiménez García.

Bodas

Esta noche contraerá matrimonio en la parroquia de la Magdalena, la señorita Trinidad Rosillo Jiménez con D. José Ruiz Sánchez.

Nuestros Telegramas.

Las Cortes Senado

Madrid 4 (6 noche.)
Desamortización.—El fallecimiento del señor Gerona.—El arzobispo de Granada.—Alabanzas al muerto.—Las Canarias lugar de deportación.—Subasta de solares.—Promesas de Echegaray.—La discusión del mensaje.—Discurso de Labra.—El programa del Gobierno.—Debe aclararse.—La política religiosa.—La conferencia sobre Marruecos.—La reforma electoral.

A la sesión de hoy concurren muy pocos senadores. Se da cuenta a la Cámara del fallecimiento del senador señor Gerona, ocurrido hace pocos días en la capital del Principado.

El presidente y los señores Montero Ríos, Labra y Aguilera, dedican grandes elogios al finado, encomiando sus condiciones de financiero y hombre de negocios. Al notificarse a la Cámara la muerte del Sr. Gerona se le hace saber al mismo tiempo, que la vacante que deja dicho señor entrará a ocuparla el Arzobispo de Granada, Sr. Meseguer y Costa. El Sr. Poggio usa brevemente de la palabra para quejarse de que los Gobiernos hayan tomado a las islas Canarias, como lugar de deportación de los empleados negligentes en el desempeño de su cargo ó que pierden el favor oficial.

Respondiendo a una alusión que se le dirige, promete el ministro de Hacienda, señor Echegaray, publicar lo más brevemente posible un decreto, por el que se disponga la subasta de los solares que en Madrid posee el Estado.

Se reanuda la discusión del Mensaje de la Corona, concediéndose la palabra al señor Labra.

Comienza diciendo el senador republicano, que considera vagos los términos en que está concebido el Mensaje, haciéndose preciso que se aclaren los puntos que han de servir de base a la obra del Gobierno.

Encuentra el señor Labra deficiente el Mensaje, en lo que respecta a la política religiosa, de la que poco ó nada se dice, debiendo el ministerio fijar el criterio que en esta materia tenga.

Dedica el orador la última parte de su discurso a tratar de la conferencia internacional sobre Marruecos y de la reforma de la ley electoral, mostrándose partidario de que se verifique la primera y de que se lleve a cabo la segunda lo más pronto posible.

Congreso

Madrid 4 (6:30 noche.)
El acta de Fonsagrada.—La impugna Lacierva.—Aprobación.—Otros dictámenes. Abierta la sesión se pone a debate el acta de Fonsagrada. Impugna energicamente el dictamen de la Comisión el exministro de Instrucción pública señor Lacierva.

Después de rechazar los argumentos de este un individuo de la Comisión, se aprueba el acta. Se discuten algunos otros dictámenes, sin que ofrezcan interés los debates, y se levanta la sesión.

La política.

El Rey en San Sebastián

Madrid 4 (6 noche.)
Día lluvioso.—Paseo a pie.—Almuerzo en Miramar.—En el Club náutico. Desde San Sebastián comunican los siguientes detalles referentes a la estancia del Rey en aquella capital.

S. M. dió un paseo a pie por las principales calles, resguardándose con un paraguas de la lluvia que a la sazón caía. Esta mañana almorzaron con el Rey, en el palacio de Miramar, el ministro de Estado y el gobernador y el alcalde de San Sebastián.

El «Club náutico» ha obsequiado al monarca con un té.

El acta de Montilla.

Madrid 4 (6 noche.)
Sigue el conflicto.—Reunión aplazada.—Azcarate indispuesto.—Desacuerdo entre los republicanos.

Continúa en pie el conflicto planteado con motivo del acta de Montilla.

Los republicanos han aplazado la nueva reunión, que para tratar del asunto, se proponían celebrar.

Parece ser, que el aplazamiento ha obedecido a hallarse indispuesto el Sr. Azcarate.

Se dice, aunque este no está aun comprobado, que entre los individuos de la minoría republicana, existe desacuerdo en la manera de apreciar la cuestión suscitada por el acta de Montilla.

Constitución de una Junta.

Madrid 4 (6:30 noche.)
La de protección a la infancia.—Preside García Prieto.—Discurso de este.

Hoy se ha constituido la Junta de protección a la infancia. El acto lo ha presidido el ministro de la Gobernación, señor Prieto.

Pronunció este un discurso, encareciendo la benéfica misión encomendada al organismo que se acababa de constituir.

España y Alemania

Madrid 4 (7 noche.)
Declaración de un personaje alemán.—El tratado hispano-francés sobre Marruecos.—Alemania no puede apoyar a España.—Ventajas que obtendría inclinándose hacia aquella.

Desde Berlín transmiten algunas declaraciones que afectan a España, hechas por un importante político alemán.

Dice éste, que Alemania no puede conceder su apoyo a España, por que recuerda la alianza hispano-francesa sobre la cuestión de Marruecos.

Sin embargo, agrega el personaje de refencia, si España se inclinase hacia Alemania obtendría ventajas notorias.

Actitud intransigente

Madrid 4 (7:15 noche.)
Los republicanos, a pesar de los rumores que han circulado en contrario, no deponen la actitud en que ayer se colocaron con respecto al acta de Montilla, insistiendo en que debe ser declarada grave.

Noticias de Rusia

Suspensión de la huelga

Madrid 4 (7:15 noche.)
El consejo de delegados obreros ha celebrado una reunión en San Petersburgo, acordando suspender la huelga por treinta días, pasados los cuales se reanudara, si no se realizan las concesiones anunciadas por el czar en su último manifiesto.

La amnistía política.

Madrid 4 (7:15 noche.)
Los periódicos de Londres publican telegramas de San Petersburgo, en los que se asegura que el czar ha concedido la amnistía política.

Objeto de una huelga.

Madrid 4 (7:15 noche.)
La Unión de los obreros de los ferrocarriles ha decidido proseguir la huelga con objeto de impedir el transporte de tropas a Finlandia.

Noticia desmentida

Madrid 4 (7:15 noche.)
En los centros oficiales de San Petersburgo, niegan el rumor circulado estos días de que el czar haya ido en automóvil cerrado al Palacio de Invierno, regresando después a Peterhoff.

Simpatías a los revolucionarios

Madrid 4 (7:15 noche.)
En Viena se ha celebrado una manifestación socialista de simpatía a los revolucionarios rusos. La policía disolvió a los manifestantes, teniendo para ello que hacer uso de las armas.

Resultaron varios heridos y se practicaron algunas detenciones.

La situación de Odessa

Madrid 4 (7:15 noche.)
Según las últimas noticias de

Odessa recibidas en San Petersburgo, no han vuelto a producirse sucesos sangrientos en aquella capital.

A pesar de ello las autoridades no deponen las precauciones adoptadas.

La artillería está colocada en los sitios más estratégicos de la población, teniendo los cañones apuntados a los edificios, amenazando ametrallarlos al primer desorden que ocurra.

En las pasadas refriegas entre el pueblo y las tropas ha habido centenares de muertos.

Se ha levantado nuevamente el estado de sitio que se estableció por un error telográfico.

Asesinato evitado

Madrid 4 (6:30 noche.)
El exprocurador del Santo Oficio, que fué destituido de su puesto hace pocos días, está recluido en su domicilio, por haberse averiguado que varios «popes» proyectaban asesinarlo.

Varias noticias

LA COTIZACIÓN BOLSA DE MADRID

Madrid 4

4 0/0 Perpetuo interior	78.70
4 0/0 Pequeños	79.20
4 0/0 Fin corriente	78.85
5 0/0 Amortizable	80.00
5 0/0 Pequeños	79.20
Cédulas Hipotecarias	101.10
Cédulas del 4 por 100	000.00
Banco de España	424.50
Banco Hispano-Americano	000.00
Arrendataria de Tabacos	386.50
ACCIONES PREFERENTES DE LA SOCIEDAD GENERAL ANZACEROS.	
idem ordinarias de idem	66.50
Obligaciones de idem	33.00
Obligaciones de idem	
CAMBIOS	
Francos. París, vista	28.05
Libras Londres, vista	00.00
Exterior español	00.00

ALMODÓBAR.

Huelga de alumnos.

Almería 4 (10:20 mañana.)
Los obreros que reciben enseñanza en esta Escuela de Artes e Industrias han resuelto dejar de asistir a clase por haber acordado el Ayuntamiento, en su última sesión, suprimir las cantidades destinadas al sostenimiento de los talleres y clases de francés y contabilidad de dicho centro de enseñanza.

El claustro de profesores de la Escuela ha procurado sofocar la huelga, sin haberlo conseguido hasta ahora.

Una comisión de alumnos ha visitado a distintas sociedades para pedirles su apoyo y lograr que el Ayuntamiento vuelva de su acuerdo.

Se espera que así lo haga el Municipio.

Los alemanes en Africa

Madrid 4 (7:15 noche.)
Telegrama de un gobernador.—Fuerzas contra el sultán.—Derrota y fuga.—El sultán ahogado.

El gobernador del Africa oriental alemana, conde Goetzen, telegrafía a Berlín desde Menoza diciendo que las tropas enviadas contra el sultán de Makaogolo han tenido un encuentro con las fuerzas de este, las cuales fueron derrotadas y puestas en fuga.

Se cree que en la huida pereció ahogado el sultán.

Las tropas de este dejaron sobre el campo de batalla veinticinco muertos.

Incendio formidable.

Madrid 4 (7:15 noche.)
Desde Foutcheon telegrafía a Londres dando cuenta de haberse declarado un formidable incendio, en el que han perecido centenares de personas.

No se tienen detalles.

Choque de vapores

Madrid 4 (7:15 noche.)
Uno a pique.—Veintitres víctimas.—A qué se atribuye la catástrofe.

Participan de Helsingborg que el vapor «Johan» y el «Antares» han chocado, yéndose a pique el primero en menos de cinco minutos.

Han perecido ahogados veintitres hombres y dos mujeres. En el sitio de la catástrofe se ha practicado un minucioso reconocimiento, no habiéndose encontrado ningún naufragio.

Se cree que la colisión entre los dos vapores se produjo por tener el «Antares» apagados los fuegos de labor.

De Marruecos

Madrid 4 (7:15 noche.)
Embajadas a Tánger.—Retraso de la alemana.—Enfermedad grave.

Precedentes de vez han llegado a Tánger, según de esta capital telegrafian, las embajadas de Francia e Inglaterra.

La alemana ha retrasado su viaje a Tánger por haberse agravado considerablemente en la enfermedad que venía padeciendo la esposa del embajador barón de Tattenbach.

Agresión a un gobernador

Madrid 4 (6:30 noche.)
Al posesionarse del cargo.—Banquetos.—Juca y retirada.—Detenciones.

Participan de Viena que al posesionarse el conde Celeki de un gobierno de provincia, para el que fué nombrado recientemente, los miembros del consejo municipal, nacionalistas en su mayor parte, secundados por el público que había acudido a presenciar el acto, agredieron a aquel a palos y banquetazos.

Algunas personas arrojaron inmundicias sobre el conde. Este recibió varias heridas.

No obstante la agresión de que fué objeto el nuevo gobernador juró el cargo, retirándose después a su domicilio.

Varios de los miembros del Consejo municipal han sido apresados.

Para la conferencia

Madrid 4 (7:40 noche.)
El Sultán de Marruecos está dispuesto a enviar un representante suyo a Algeciras, para que asista a la conferencia internacional.

El delegado marroquí estará en Algeciras a primeros del mes de Diciembre.

Muerte de un usurero

Madrid 4 (9:45 noche.)
Ha fallecido el célebre usurero apodado «El Cantinero», del que en distintas ocasiones se ha ocupado la prensa madrileña.

En 4.ª plana

Noticias de alcance postal
Cartera de Granada
Las tragedias de los cielos.

D. Juan Bernis, calle de Sta. Ana nº 37, 3.ª Barceloneta, escribe con fecha Noviembre 25 de 1904:

«El invierno pasado fui atacado por una anemia aguda, que se apoderó de mí de tal manera, que quedé enteramente empapado. A consecuencia de mi pobreza de sangre, me salieron granos en la cabeza y cuerpo que supuraban, los unos se convirtieron en llagas y los otros en necesario abridos. Mi estado era grave, y así continué hasta que una vez recomendado a mis Padres la Emulsión Scott, y a este maravilloso medicamento debo la salud que ahora disfruto. Estoy completamente restablecido y lleno de vida.»

Juan Bernis.

Si tiene V. motivos para creer que su sangre necesita enriquecerse, si le molestan los granos, diviticos, carbunclos, erupciones, picazones, herpes, languidez, pérdida de apetito, pérdida de viveza y energía

la Emulsión Scott

le devolverá a la vida latente.

Compuesta de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega, con los valiosos hipofosfitos de cal y sosa y hecha agradable y enteramente asimilable al estómago más débil por el procedimiento original de Scott, la Emulsión Scott es el mejor tónico y nutritivo conocido por la ciencia médica. Ninguna otra Emulsión cura de mucho, tan pronto y con tanta seguridad, como la de Scott.

Una botella de Emulsión Scott por correo a los que curan 75 céntimos para el franco. Hágase mención de este diario al dirigirse a:

D. Carlos Martí, Calle de D. Carlos Martí, 11. BARCELONA.

BURLADA

La mejor de las aguas de mar. Ningún medicamento como este para combatir las afecciones del estómago, hígado, riñones e insipiente.

De venta en todas partes.

HARINA LACTEADA NESTLE
Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalescentes.
Precio único: P= 4.75 el bote.

LA SEÑORA
DOÑA ANA AGUILAR DE MARTÍN
Falleció en Jerez de la Frontera el día 6 de Octubre de 1905.
R. I. P.
A devoción de sus hijos D. Juan Martín Aguilera y D. Rosario Abascal y Castañeda de Martín, se celebrará el lunes a las nueve y media de la mañana una misa de Requiem con S. D. M. de manifiesto, por el eterno descanso de la finada, en la iglesia de Ntra. Señora de las Angustias.
También serán aplicadas en sufragio de su alma, todas las misas que celebre n los sacros dotes a dicha parroquia.
El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo concede 100 días de indulgencia a los fieles que practiquen cualquier acto de piedad, caridad ó devoción en sufragio de alma de la finada.

SAN FELIPE
ALMACEN DE CARBONES MINERALES
Cisco de picón de borujo a domicilio
Hectólitro (equivalente a dos fanegas menos cuartilla) con envase 3.50 pts.
Medio hectólitro, con envase 1.75.
En almacén
Hectólitro sin envase 2.85
Medio hectólitro 1.45
Decalitro 0.30
Cuartilla 0.45
Media cuartilla 0.25
NOTA.—A la devolución de los sacos envase, se devolverán 50 céntimos y 25 respectivamente por cada uno.
ADVERTENCIA.—Los consumidores de más de 50 hectólitros, precios convencionales.

Compañía General de Electricidad
Se participa al público que la Compañía General no admitirá ni dará corriente a ninguna instalación ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la referida Compañía.

Academia de Isabel la Católica
Plaza de la Universidad, 4. 1.º
Preparación completa para ingresar en las carreras Militares, Ingenieros civiles, Aduanas, Correos, Telégrafos, Estadística, Compañía Arrendataria de Tabacos, Banco de España, Sobrestantes de Obras públicas y Comercio.
Se tienen organizados repases y preparación completa para las de Derecho y Filosofía y Letras, para poderlas estudiar por libertad de enseñanza.
Clases nocturnas de Francés, Inglés e Italiano. Método práctico. Clases diarias.
Resultado del año 1904 a 1905: Han sido aprobados en la Academia de Caballería, D. Manuel González Sancho y D. Luis Sánchez Ibrirén. En Aduanas, D. Ricardo Nieto y D. Miguel Ibáñez. En la Escuela de Comercio de Málaga, 24 Sobresalientes, 30 Notables y 42 Aprobados. Se han graduado de Contador, con Sobresaliente en sus ejercicios, D. Manuel Amador, D. Juan Ayuso y D. Salvador Varela, y de Profesor con la nota de Sobresaliente, D. José Castella Duarte.
En la de Peritos Mecánicos y Electricistas, 3 Notables y 3 Aprobados. En Bachillerato, 2 Sobresalientes, 3 Notables y 11 Aprobados.
Se admiten internos. Pídanse Reglamentos é informes al Director.

Joyería, y Pedrería,
Compra-venta mercantil
SAN JERÓNIMO
Abanicos artísticos,
Mantones de Manila
Zacatín, 33

Los Montfies de las Alpujarras.
Edición especial de esta magnífica novela, esmeradamente impresa en excelente papel satinado y encuadernada a la rústica.—Precio, seis pesetas.
Se remite por correo, certificada, a los que envíen a la Administración de El Defensor de Granada, donde se vende dicha obra, 6 pesetas y 50 céntimos, en sellos de franqueo ó libranza de fácil cobro.

Consulta especial de enfermedades de la VISTA por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera, exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.—Horas de dos a cuatro de la tarde. Gómezere 9.

Se necesita una buena criada con informes.—Alhóndiga 39, piso 1.º izquierda.

El León
Baños Templados y Frios, Duchas, Sulfurosos y de mar compuestos. Aguas del Genil.
Pista Zorrilla, 88, S.º Bajo y Alhóndiga, 4.
Abiertos al público todo el año.
Tarifa de precios en las mesas de Julio, Agosto y Septiembre.

Abono de 12 baños templados sulfurosos 12.00
Id. de 12 id. sulfurosos 12.00
Abono de 12 baños templados 6 marías 1.25
Abono de 12 baños templados 6 pías 1.25
Abono de 12 baños duchas livias 2.00
Un baño solo templado a placer 0.50
» de ducha 0.25

Para el resto del año
Abono de 12 duchas livias 2.50
Id. de 12 baños templados 6 pías 1.25
Un baño templado a placer 0.25
» de ducha 0.50
Baños de «El León»
Pista Zorrilla, 88, y Alhóndiga, 4.
PÉREZ HERMANOS
Abiertos al público todo el año.

Estudiantes
Para libros de texto, Librería de López Guevara, S. Jerónimo, 39, Granada.—Cerca de la Universidad. Surtido completo en objetos de escritorio.
Coneles propósito para matemáticas. Se venden muy baratos, de ocasión, en la imprenta de EL DEFENSOR, calle de «Paco» Seco de Lucena núm. 11.
Salvador Alonso Lozano
Practicante de Cirujía ofrece sus conocimientos en la extracción de muelas y raigones, por difíciles que sean. Empasta y limpia la dentadura; se aplica la necesidad al paciente que lo desea. Calle San Jerónimo, Billar de los Peliblanos, Granada.

Alcance postal
Política y Prensa
Periódicos de Madrid
Saluda respetuosamente al Rey, y dice que al partir al extranjero, se lleva las simpatías públicas y las esperanzas de una resurrección nacional por el país ambicionada.
EL PHIS
Cree que no ha sido acertado el consejo de que el rey emprenda un viaje al extranjero en las presentes circunstancias; pues pudiera ocurrir durante su ausencia cosas muy graves.

EL IMPARCIAL
Excita al gobierno a que int revenga en los abusos que se cometen con motivo de la emigración gallega, en vista de las inmorales que se denuncian en este asunto; pues se ha llegado hasta a citar las cifras que produce dicho negocio.

EL GLOBO
Contestando a quienes creen que el partido liberal de hoy es como el anterior al desastre colonial y que no se ha reformado, dice, que lo es cierto, y que si bien se ofrece caracteres anormales y lo dirigen hombres respetables, pero de distintas tendencias, ha comenzado ahora la reorganización hacia su unidad.

EL NACIONAL
Se ocupa de la emigración clandestina que descaradamente se hace en la Coruña, y pide la intervención del gobierno en ese asunto y el castigo, sin consideración alguna, de los explotadores del negocio.

EL UNIVERSO
Opina que el viaje de don Alfonso XIII a Alemania será provechoso, y que le permitirá conocer y estudiar la obra de la reconstrucción del Imperio hecha por Guillermo II.

De todas partes
Maridos que matan
Reus 3.—Anoche, después de las nueve, ocurrió un sangriento crimen en esta población.
Hacia algún tiempo que los esposos Francisco Pulles Martorell, de cuarenta y cuatro años, y Antonia Torres Maten, de treinta y tres, vivían separados.
Anoche esperó el marido que saliese ella de la fábrica en que trabajaba, y al verla solicitó una reconciliación y la vuelta al domicilio conyugal, reanudando su vida normal.
Como ella se negó rotundamente, el marido la agredió con un cuchillo, produciéndola una herida en el codo. Creyéndola muerta, se disparó él un tiro de pistola en la sien derecha, quedando muerto en el acto.

El ex archiduque Leopoldo
El ex-archiduque Leopoldo, general que ha sido del Ejército austriaco, se ha naturalizado en Suiza donde se le conoce con el nombre de Leopoldo Weiffening.

Amer propio norteamericano.
Estos norteamericanos tienen un amor propio bien puesto.
Vive todavía en Cornell la criada que llevaba en brazos a Mr. Roosevelt cuando éste era un chiquillo.

Asesinato y robo.
Ha sido asesinado un auciano entre los pueblos de Las Torres y Montoro (Córdoba).
El criminal le sorprendió en un camino, y después de robarle 9 pesetas e disparó dos tiros.

Una desgracia.
Villanueva del Arzobispo 2. Un individuo que guiaba un carro entre la carretera que va de Villanueva de Castellar, tuvo la desgracia de caerse de él y ser cogido por una de las ruedas, quedando muerto en el acto.

El Palacio de Castilla
Paris 2.—Una legión de obreros se ocupa en estos momentos de derribar el Palacio Basilewski, que desde que pasó a ser propiedad de la Reina Isabel fue conocido con el nombre de Palacio de Castilla.

concejales interinos expresados en el oficio, lo cual se cumplió al día siguiente sin resistencia ni obstáculo de ninguna clase.

celebrará en Viena, para acordar la actitud que deben adoptar frente al Papa, ya que éste persiste en que use el idioma latino en la liturgia, a lo que se oponen rotundamente tanto el clero como los fieles.

Un naufragio
Cádiz 2.—Carca del Cabo Roche ha naufragado una pequeña embarcación gaditana, que hace 17 días fué a Tanger, la cual iba tripulada por tres individuos, que se dice aprovechaban los temporales para dedicarse al tráfico ilícito.

Los alemanes en Africa.
Londres 2.—Un telegrama del Cabo participa que los alemanes han sido derrotados el día 24 del pasado Octubre, cerca del río Hartebeste, por los hotentotes.

de trigo al precio de 33'49 a 38'87 pesetas, que equivalen a 458 fanegas, vendidas de 64 a 67 reales.—Queda un sobrante para hoy de 1075 quintales (5.313 fanegas).

D. Francisco de P. Villoslada.
D. Eduardo Ramón.
Sr. Jefe Telégrafos.

Los Comerciantes é Industriales, los hombres de negocios y los dependencias que necesiten impresos, deben encargarlos a la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA

Sociedad Española de construcciones metálicas
Capital 12.500.000 Ptas.
Talleres de vagones en Besain (Gulpúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería, en Zorroza (Bilbao) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

Una señora
ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, fujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.

CIA COLONIAL
CAFÉS
CHOCOLATES
Se vende papel de periódicos en la imprenta de este diario, calle de Paco Seco de Lucena, num. 11, (antes Campanas de Santo Domingo).

Casa editorial MAUCCI.—Barcelona
Mallorca, 226 y 228.—Apartado de Correos 189.
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MAUCCI, (Barcelona).

EL REUMA
tiene su origen en la mayoría de los casos en la humedad que penetra en los pies. Con el uso del calzado de goma se conjura el peligro de coger un resfriado por tener los pies húmedos ó fríos.

Centro Gestor de Negocios
L. MORENO Y HERMANOS
Representaciones y comisiones
Informes comerciales.

LA POLAR
Sociedad Anónima de Seguros
ESTABLECIDA EN BILBAO
Capital social: 100.000.000 de pesetas
Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas

L'ART DECORATIF
REVISTA MENSUAL DE ARTE CONTEMPORÁNEO.
L'Art Decoratif publica, en todos sus números, notables artículos de críticas de arte y artistas reputados, y gran número de ilustraciones, cada una de las cuales es una verdadera obra de arte.

JARABE FENICADO de VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

EL SEVILLANO
Zacatin, 57.
Establecimiento de calzado hecho y á la medida.
Ventas á plazos y al contado
Solidez, Elegancia y Baratura.

Las tragedias de los celos
Primera parte
Dora ó la hija del asesino
alojamiento cerca de aquí, si hoy no volviese, podrían sospechar que me hubiese ocurrido algo, y creer que hubiese sido asesinada en el bosque y con muchas probabilidades, vendría en mi busca.

de la asesinada y en breve terminó su trabajo.
—La cajita—exclamó levantándose—de hora en adelante está segura, podemos retirarnos. Un cuarto de hora después se hallaban de nuevo en el camino que conducía á la cabaña, donde Nina pasó la noche.

—¿Quería hablar el señor Jacobo Lazzeri—dijo Nina sin vacilar.
—¿El señor Jacobo Lazzeri?—repetió con voz entrecortada la vieja.
—Sí, ¿no habita aquí?

de miembros gruesos y nervudos, de semblante anguloso, un tipo especial de energía y resolución.
Debía de hallarse dotado de una fuerza hercúlea á juzgar por los músculos, por los brazos velludos que tenía al descubierto, porque tenía las mangas de una camisa de color arremangadas hasta los hombros.